
 
CHARITNÍ LISTY  
ročník 20                                                        číslo 5                                                                     květen 2026 

 

Dne 22. května 2026 od 15:30 hodin Vás srdečně zveme na nádvoří Charity, č.p. 
504, kde proběhne 4. ročník mezigeneračního setkání plné radosti, hudby a spo-

lečných zážitků pro malé i velké. Program bude pestrý nejen aktivitami, ale  
i hudebním vystoupením, jízdou na koni, občerstvením, opékáním špekáčků  

a rukodělnými dílničkami. Přijďte si užít příjemný čas s rodinou a přáteli.  
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MILÍ CHARITNÍ PŘÁTELÉ, UŽIVATELÉ A KOLEGOVÉ, 

když se rozhlédneme po naší krásné valašské přírodě, málokdo by pochyboval, proč 
právě měsíc květen je zasvěcen Panně Marii. Vděčíme za to jezuitovi Alfonsu Muzza-
rellimu, který již v roce 1785 ve své publikaci použil název „Mariin měsíc“. Právě 
Panna Maria je nejkrásnějším květem celého stvoření. A nejen to, je mocnou přímluv-
kyní a letošní rok je v mnoha oblastech náročný. Mezinárodní napětí, potřeba míru  
a pokoje ve světě, ale i v naší společnosti. Nejistotu prožívá i naše Charita. V době, 
kdy píšu tyto řádky jsme stále v rozpočtovém provizoriu a s napětím čekáme na vý-
sledky dotací pro rok 2026. Kolegové z jiných krajů, kteří již tuto informací mají, však 
dobré zprávy nehlásí. Co tedy dělat ve chvílích, kdy nám mizí jistoty? Příležitostí nám 
mohou být třeba májové pobožnosti v krásných kulisách přírody. Tam na nás čeká 
Ona, která je pevným bodem a cestou ke smíření. Povzbuzuje nás, abychom se vždy 
zasazovali o lepší budoucnost. Je naší nadějí a my jí děkujeme, že se u svého syna 
přimlouvá za naši Charitu, klienty, pracovníky a těžkosti. Právě svou trpělivostí a po-
korou nám je příkladem, jak zvládnout i to, co si myslíme, že je nad naše síly. 
V modlitbě za ochranu a milost naší Matky pro nás všechny 

Lenka Vráželová, 
ředitelka  
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PTÁTE SE V PEČOVATELSKÉ SLUŽBĚ 

INKONTINENČNÍ POMŮCKY 

Pomůcky, které pomáhají důstojně zvládat únik moči/stolice. Lze je běžně zakoupit  
v lékárnách, prodejnách se zdravotnickými pomůckami za plnou cenu. Tyto pomůcky 
Vám ale může na základě odborného vyšetření předepisovat praktický lékař. Vy si 
poté tyto pomůcky pořizujete za „dotovanou“ cenu. Odborným vyšetřením se stanoví 
stupeň inkontinence a dle její závažnosti se stanoví limity pro pojišťovnu. S doplatkem 
pojišťovny lze čerpat max. 150 ks/1 měsíc. Čím je stav inkontinence závažnější, tím 
více pojišťovna doplácí. 

Limity pro předpis hlídá praktický lékař. Ten může napsat  
i poukazy na více typů pomůcek. 

Po vyšetření pacient obdrží: 

identifikátor poukazu (SMS/tištěný lístek) 

nebo sdělení, že pomůcky lze vyzvednout s dokladem totožnosti 

Pomůcky lze vyzvednout v lékárně, nebo přes e-shop. 

Firmy nabízí zaslání vzorků zdarma. Při výběru se zohledňuje velikost, mo-
bilita uživatele a savost pomůcky. 

VELIKOST – se uvádí písmeny z anglických výrazů: S – malá, M – střední, L – velká, XL 
– velmi velká, XXL – velmi, velmi velká. Orientačně odpovídají velikosti oblečení. Do-
poručuje se, změřit se přes boky. 

SAVOST – zjistíte podle počtu zabarvených kapek nakreslených na obalu výrobku. Čím 
více kapek je vyplněných, tím více pomůcka nasaje. 

Pomůcky se často rozlišují i dle pohlaví – dámské/pánské. 

TYPY INKONTINENČNÍCH POMŮCEK: 

1. VLOŽKY – jsou vhodné u menšího úniku moči. 

2. VLOŽNÉ PLENY – doporučené u vyššího úniku, 
používají se s fixačními kalhotkami. Dobrá praxe 
ukazuje i jejich efektivního využití spolu se zale-
povacími kalhotkami. 
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3. NATAHOVACÍ KALHOTKY /NATAHOVACÍ PLENY/ – jsou vhodné při vyšším úniku 
moči pro aktivní uživatele. 

4. ZALEPOVACÍ KALHOTKY /LEPÍCÍ PLENY/ – při vyšším úniku moči, pro nepohyblivé 
uživatele. 

5. PODLOŽKY K OCHRANĚ LŮŽKA JEDNORÁZOVÉ I PRATELNÉ – tady je doplatek po-
jišťovny pouze u 3. stupně inkontinence 

6. INKONTINENČNÍ SPODNÍ PRÁDLO – řeší lehký únik moči, nosí se jako běžné spodní 
prádlo, které lze prát a sušit v sušičce; kupuje se za plnou cenu, pojišťovna doplácí 
pouze na vyjímatelnou vložku. 

Bližší informace nebo ukázku inkontinentních pomůcek můžete získat v Poradně sv. 
Rity v Novém Hrozenkově čp. 504 a také na Hovězí čp. 733 u naší sociální pracovnice 
Mgr. Evy Křenkové, DiS. na telefonním čísle 734 783 900.    
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DOBROVOLNICTVÍ, CO TĚ FAKT POSUNE 

Dobrovolnictví a osobní rozvoj mladých lidí se v Česku stále častěji propojují v rámci 
programů, které mají skutečný dopad na komunitu i samotné účastníky. Jedním z nich 
je Mezinárodní cena vévody z Edinburghu, známá jako DOFE. Tento celosvětový vzdě-
lávací program funguje ve více než 130 zemích a v České republice motivuje mladé 
lidi ve věku od 13–24 let k pravidelnému rozvoji v oblasti pohybu, dovedností a dob-
rovolnictví. Jednou z klíčových oblastí programu je právě dobrovolnická činnost, která 
účastníkům umožňuje zapojit se do pomoci druhým a zároveň si uvědomit vlastní 
schopnosti, odpovědnost i hodnotu práce pro komunitu. V praxi tak mladí lidé často 
pomáhají v sociálních službách, neziskových organizacích nebo místních projektech, 
kde získávají cenné zkušenosti do života i budoucí kariéry.  

Na význam dobrovolnictví upozorňuje i každoroční „měsíc dobrovolnictví“, který při-
pomíná, že pomoc druhým není jednorázová aktivita, ale dlouhodobý postoj.  

Spojení těchto aktivit ukazuje, že dobrovolnictví v rámci DOFE i širších iniciativ má 
hlubší přesah než jen samotnou pomoc – formuje mladé lidi, jejich hodnoty i budoucí 
směřování. Důkazem toho jsou i dobrovolnice Amálie Václavková a Edita Pavlíčková, 
které docházely do našeho Domu pokojného stáří. 
Jak se v roli dobrovolnice u nás cítila studentka Amálie Václavková si můžete pře-
číst v následujícím rozhovoru: 
 
1. Jak jste se vlastně dostaly k dobrovolnictví v DOFE? 
K DOFE jsme se dostaly přes školu, kde nám program představili jako možnost zkusit 
něco nového a zároveň na sobě pracovat. 
 
2. Proč padla volba právě na Dům pokojného stáří v Novém Hrozenkově? 
Chtěly jsme pracovat s lidmi a zároveň zkusit něco, co pro nás nebude úplně kom-
fortní zóna. Práce se seniory nám přišla jako výzva i příležitost někomu zpříjemnit den. 
Na Novém Hrozenkově obě bydlíme, proto jsme zvolily právě tento Dům pokojného 
stáří.  
 
3. Měly jste předtím zkušenost se seniory, nebo to pro vás bylo úplně nové? 
Spíš to pro nás bylo nové. Samozřejmě máme prarodiče, ale tohle bylo jiné – pravi-
delný kontakt s více seniory v zařízení. 
 
4. Jak vypadal váš běžný „dobrovolnický den“? 
Přišly jsme do domova, pozdravily personál a pak jsme šly za klienty. Povídaly jsme si 
s nimi, hrály hry, někdy jsme šly na procházku nebo jen dělaly společnost. 
5. Co jste se seniory nejraději dělaly? 
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Nejvíc nás bavilo povídání. Každý měl svůj příběh a bylo zajímavé poslouchat jejich 
vzpomínky. Taky jsme rády hrály společenské hry. 
 
6. Bylo něco, co vás na tom celém překvapilo? 
Překvapilo nás, jak moc i obyčejná přítomnost dokáže někoho potěšit. Někdy stačilo 
jen sedět a naslouchat. 
 
7. Co jste si z téhle zkušenosti odnesly? 
Hlavně trpělivost a schopnost naslouchat. A taky větší respekt ke starší generaci. 
 
8. Změnilo vám to nějak pohled na stáří nebo na práci s lidmi? 
Ano, určitě. Uvědomily jsme si, že stáří nemusí být jen smutné, ale zároveň že je dů-
ležité, aby lidé nebyli sami. 
 
9. Naučily jste se něco samy o sobě? 
Ano, uvědomily jsme si, že dokážeme být empatičtější a vnímavější k ostatním, než 
jsme si myslely. Zjistily jsme taky, že nám dává smysl pomáhat druhým a že nás takové 
chvíle naplňují. 
 
10. Máte nějaký zážitek, na který jen tak nezapomenete? 
Určitě ano. Jedna paní byla pokaždé, když jsme přišly, tak upřímně šťastná. Bylo 
krásné vidět, jak se jí rozzářily oči, a dokonce každému, kdo kolem procházel, hrdě 
říkala, že jsme přišly za ní. V tu chvíli jsme si uvědomily, jak velký význam pro ně může 
mít i obyčejná návštěva. 
 
11. Byla i chvíle, kdy to bylo trochu náročnější? 
Ano, někdy bylo těžké vidět smutek nebo zdravotní problémy klientů. Člověk si uvě-
domí realitu stáří. 
 
12. Jaké to bylo navázat vztah se seniory? 
Zpočátku jsme byly trochu nervózní, ale postupně to šlo přirozeně. Oni byli většinou 
velmi milí a otevření. 
 
13. Jak jste se cítily v kolektivu – mezi personálem i klienty? 
Cítily jsme se dobře. Personál byl vstřícný a pomáhal nám, klienti nás přijali hezky. 
 
14. V čem myslíte, že má dobrovolnictví v takovém zařízení smysl? 
Má obrovský smysl. Senioři často potřebují hlavně kontakt s lidmi, a to jim dobrovol-
níci můžou dát. 
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15. Doporučily byste to i ostatním? 
Určitě ano. Je to zkušenost, která člověku hodně dá. 
 
16. Co byste řekly někomu, kdo ještě váhá, jestli do toho jít? 
Ať to zkusí. Strach je normální, ale rychle zmizí a zůstane jen dobrý pocit. 
 
17. Chtěly byste v dobrovolnictví pokračovat? 
Ano, tahle zkušenost nás motivovala v dobrovolnictví pokračovat, protože vidíme, že 
to má skutečný smysl. 
 
18. Co vám zůstane v hlavě ještě dlouho? 
Hlavně ty rozhovory a momenty, kdy jsme viděly, že jsme někomu udělaly radost. To 
jen tak nezmizí. 

Ivana Hlaváčová, PR 
 

RADOST Z NOVÉHO ŽIVOTA 

Jaro je krásné období, kdy se probouzí příroda a rodí se nová mláďata. Tentokrát naše 
kolegyně přivezla malé 
králíčky, kteří zpříjem-
nili den našim uživate-
lům. Možnost pohladit 
si je a pomazlit se  
s nimi vykouzlila všem 
úsměv na rtech. Setkání 
s králíčky bylo milým 
zpestřením dne a při-
neslo chvíle plné po-
hody, něhy a radosti.  
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VÍTÁNÍ JARA VYNÁŠENÍM MORANY 

S radostí jsme společně přivítali příchod jara 
tradičním zvykem vynášením Morany. Tento 
starý lidový obyčej symbolizuje rozloučení se 
zimou a přivítání nového života, slunce  
a teplejších dnů. 
Společně jsme vyrobili Moranu, ozdobili ji  
a poté se vydali na procházku, během které 
jsme zpívali píseň Strahováček. Tato společná 
aktivita nám přinesla nejen příjemně strávený 
čas venku, ale také možnost navázat na tra-
dice a prožít společně chvíle plné sounáleži-
tosti, radosti a smíchu. A jelikož nám svítilo 
sluníčko, jeli jsme se ještě projet kousek po 
cyklostezce, kde nám kolegyně přichystala 
malé občerstvení v podobě přípitku vaječným 
koňakem. 
Jaro jsme tak přivítali s dobrou náladou a tě-
šíme se na další společné zážitky. 
 

Lenka Kopřivová, vedoucí pobytových služeb  
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ZAVRŠENÍ PROJEKTU „POMOC BEZ HRANIC“ 

O víkendu jsme společně se SAMARITÁN n.o. završili naše setkávání v rámci přeshra-
ničního projektu Interreg Slovensko–Česko „Pomoc bez hranic“. Součástí programu 
byla skupinová supervize, která nám nabídla cenný prostor pro sdílení zkušeností  
z praxe, zamyšlení nad vlastní prací i vzájemnou podporu – tedy to, co je  
v pomáhajících profesích nenahraditelné. Kromě odborné části jsme si užili i chvíle 
neformálního setkání. Vyzkoušeli jsme si plavbu na pltích po Váhu a navštívili hrad 
Strečno. Společně strávený čas opět prohloubil naše partnerství a připomněl, jak dů-

ležitá je spolupráce napříč hrani-
cemi. Projekt „Pomoc bez hra-
nic“ pro nás nebyl jen o sdílení 
zkušeností, ale především o hle-
dání cest, jak naši pomoc dál 
zkvalitňovat pro ty, kteří ji potře-
bují. Děkujeme všem, kdo byli 
jeho součástí. 
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MOTIVAČNÍ NÁSTĚNKA JAKO NÁSTROJ 

SOCIÁLNÍ PRÁCE V LÁVCE 

Motivační nástěnka představuje jednoduchý, ale účinný 
nástroj využívaný v sociální práci k podpoře klienta při 
seberozvoji jeho osobnosti, kompetencí, posilování se-
bedůvěry a udržení pozitivního směrování. V sociálním 
prostředí, zejména v sociální rehabilitaci, může plnit vý-
znamnou roli jako vizuální a každodenní dostupný zdroj 

podpory. 
Základem pozitivní nástěnky neboli „positive board“ je soubor pozitivních sdělení, ci-
tátů, osobních cílů nebo připomínek úspěchů, které si klient vytváří sám nebo za pod-
pory pracovníka. Právě aktivní zapojení klienta do tvorby je klíčové – podporuje jeho 
autonomii, kreativitu a schopnost reflektovat vlastní potřeby a přání. Tak si klient 
osvojuje obsah sdělení, proces výběru i význam. Motivační nástěnka umožňuje zamě-
řit se na konkrétní cíle klienta, například při zvládání úzkostí, na posílení sebevědomí 
nebo podporu při hledání zaměstnání. Významný přínos je v dlouhodobém efektu, 
kdy nástěnka slouží jako každodenní připomínka pozitivních změn i motivace, a to  
i v náročnější životní situaci. Zde sociální pracovník vystupuje jako průvodce, který 
klienta podporuje. Motivační nástěnka tak představuje dostupný, kreativní a efektivní 
prostředek, který může významně přispět k naplňování cílů sociální rehabilitace a cel-
kovému zlepšení kvality života klientů.  

TRÉNINK PAMĚTI 5 

Tak s chutí do toho a půl je hotovo 
Přečti si nahlas všechna slova. Nyní máš 30–60 sekund na jejich zapamatování. Zakryj 
seznam a napiš co nejvíce slov, které sis zapamatoval/a. 

Slova k zapamatování: KOČKA – STROM – CHLEBA – AUTO – KVĚTINA – OKNO – 
MLÉKO – KNIHA – PES – STŮL 
 
Napiš všechna slova, která si vybavíš: 
Bonus. Rozděl slova do skupin: zvířata, jídlo, věci, příroda 
 

GRATULUJI KE SPLNĚNÍ ÚKOLU 
NYNÍ JSI UDĚLAL/A NĚCO PRO SEBE A SVŮJ MOZEK 

Radka Valouchová, vedoucí Sociální rehabilitace Lávka  
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ŠESŤÁCI V AKCI: ROZHOVORY SE SENIORY POMOHOU VÝZKUMU 

ČESKÉHO JAZYKA 

Víceúčelový Charitní dům na Halenkově navštívili šesťáci ze ZŠ Nový Hrozenkov. Ti zde 
nahrávali krátké rozhovory se seniory, a tím pomáhali získat cenný výzkumný materiál 
pro Ústav pro jazyk český Akademie věd ČR, který vytváří mapu současného stavu 
mluvené češtiny. Mimoto se žáci ve stacionáři dozvěděli, jak funguje lidský mozek, 
paměť a osvojili si některé metody pro snazší pamatování učiva.  

Vojtěch Petroš, 
vedoucí Denního stacionáře Slunečnice 
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STŘÍPKY Z CHARITY 

Dne 9. 4. 2026 jsem úspěšně prošli kontrolou vyúčtování a čerpání dotace na službu 
Osobní asistence za rok 2025. Zcela v pořádku a bez nálezu je nejen finanční část kon-
troly, ale i sociální část, která prověřuje řádné poskytování služby. Velké poděkování 
patří týmu služby a ekonomickému oddělení za jejich kvalitní práci. 

Vážení dárci Postní almužny, srdečně Vám děkujeme za Vaši štědrost a finanční pod-
poru během postní doby. Tato starobylá tradice, spojená s odříkáním a solidaritou, 
nám připomíná hodnoty míru, lásky a porozumění. Díky Vašim darům můžeme po-
skytnout přímou pomoc jednotlivcům i rodinám v naší oblasti, kteří ji nejvíce potře-
bují. Vaše dobročinnost přináší nejen konkrétní pomoc, ale i radost z konání dobra. 
Ještě jednou upřímně děkujeme všem, kteří se zapojili. Ve všech farnostech se dohro-
mady nashromáždilo 22 318 Kč. 

V letošním roce byla poskytnuta přímá pomoc z Tříkrálové sbírky a Postní almužny 
třem lidem. Jednalo se o finanční pomoc při úmrtí v rodině, finanční výpomoc rodině 
z důvodu nutného stěhování a uhrazení částečných nákladů spojených s opravou  
v domácnosti u invalidní osoby. 
 

Ve čtvrtek 16. dubna proběhla už tra-
diční snídaně s kněžími. Je to vlastně 
takové poděkování našim kněžím, kteří 
chodí do Charity vysluhovat svátosti  
a slavit mše sv. Je to také příležitost in-
formovat je např. o aktuálním dění  
v našich službách, o současné finanční 
situaci a o chystaných novinkách. 
Našim kněžím za jejich spolupráci moc 
děkujeme. Pro mnohé klienty a pra-
covníky jsou jejich návštěvy velmi pod-
půrné a povzbuzující. I my je zahrnu-

jeme do svých modliteb. Koneckonců nás k tomu před nedávnem vyzval i papež Lev 
XIV, z jehož modlitby za kněze vybíráme: 
"Dobrý Otče, 
nauč nás být společenstvím, které má starost o své kněze: ať jim nasloucháme bez 
odsuzování, ať jim děkujeme a nevyžadujeme dokonalost, ať s nimi sdílíme své křestní 
poslání a hlásáme společně tvé království skutky i slovy, ať je doprovázíme blízkostí  
a upřímnou modlitbou. Ať se naučíme podpírat ty, kdo tak často podpírají nás." 

Marie Fedorová, pastorační asistentka 
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                         Pomoc srdcem a porozuměním 

                            + u vás doma i u nás                 
                              + 365 dnů v roce                        

                              + služby od A do Z 
Zázemí Nový Hrozenkov, 756 04 Nový Hrozenkov 504                571 451 548 

• Ředitelka organizace, Mgr. Lenka Vráželová       739 726 109 

• Metodička, zástupkyně ředitelky, Mgr. Lea Trlicová     737 897 805 

• Personalistka, asistentka ředitelky, Ing. Ivana Némethová    734 891 156 

• Projektová manažerka, fundraiserka, Mgr. Lucie Pálková                                    604 211 679 

• Public relations, vztahy s veřejností, Bc. Ivana Hlaváčová     734 685 464 

• Pokladna, Dana Ohryzková         734 875 593 

Terénní služby                       571 410 087 

• Pečovatelská služba 

○ vedoucí služby, Mgr. Pavla Vozáková     734 682 700 
○ provozní pracovník, Markéta Maňáková     728 324 457 
○ provozní pracovník, Marie Koňaříková     734 872 623 
○ sociální pracovník, Mgr. Eva Křenková, DiS.    734 783 900 

• Poradna sv. Rity 
    ○ vedoucí služby, Mgr. Lenka Vráželová     739 726 109 
    ○ sociální pracovník, Mgr. Eva Křenková, DiS.    734 783 900 

• Domácí zdravotní péče, Domácí hospicová péče, Jarmila Škarpová    737 572 190 

• Sociální rehabilitace Lávka, Mgr. Radka Valouchová     739 507 120 

• Půjčovna zdravotnických a kompenzačních pomůcek, Vladimír Maňák   730 190 401 

• Pastorační asistence, Bc. Marie Fedorová       605 779 129 

Víceúčelový charitní dům Halenkov, 756 03 Halenkov 191    571 420 135 

• Denní stacionář Slunečnice, Mgr. Vojtěch Petroš      739 507 126 

• Odlehčovací služba, Mgr. Lenka Kopřivová       603 717 454 

• Sociální doprava – autobus, minibus, auto, Jana Němečková    734 875 592 

Dům pokojného stáří Nový Hrozenkov, 756 04 Nový Hrozenkov 124   571 429 676 

• Vedoucí pobytových služeb, Mgr. Lenka Kopřivová                                                          603 717 454 

• Sociální pracovnice, Bc. Markéta Krhůtková       734 435 459 

• Administrativní a aktivizační pracovnice, Zdeňka Tkadlecová    731 672 302 

Naše služby můžete finančně podpořit. Číslo bankovního účtu: 627344851/0100 

reditel@nhrozenkov.charita.cz 

www.nhrozenkov.charita.cz  

Hlavní partner – Lesy augustiniánského opatství s.r.o. 

Charitní listy – vydavatel Charita Nový Hrozenkov 
756 04 Nový Hrozenkov 504 
www.nhrozenkov.charita.cz 

Zpracovala Ivana Hlaváčová, náklad 350 ks. 

 

Příští Charitní listy vyjdou na začátku června 2026.  
Není-li uvedeno jinak, fotografie pochází z archivu CHNH. 
Fotografie plní ilustrační funkci. 
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